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Το Βυζαντινό, γιορτάζει τη Διεθνή Ημέρα 
Μουσείων
/ Πεμπτουσία
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Το Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο συμμετέχει και φέτος στον εορτασμό της 
Διεθνούς Ημέρας των Μουσείων, με θέμα «Μουσεία για μια βιώσιμη κοινωνία», με 
μία συναυλία, εκπαιδευτικά προγράμματα και ξεναγήσεις στις συλλογές του.

Το Σάββατο 16 Μαΐου στις 20:00 μ.μ., θα δοθεί συναυλία με τίτλο: 
«Κωνσταντινούπολη – Θεσσαλονίκη – Αθήνα», με το συγκρότημα Ρομά μουσικών 
SAM ROMA, στην αυλή του Μουσείου. Οι Sam Roma, θα παρουσιάσουν 
μικρασιάτικες και παραδοσιακές μουσικές, αλλά και προσωπικές τους συνθέσεις 
καλώντας σε αυτό το μουσικό τους ταξίδι τη vocalist Αγγελική Τουμπανάκη.
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 Το όνομα Sam Roma σημαίνει «Είμαστε τσιγγάνοι». Η μουσική τους είναι μια 
περιπλάνηση στην παράδοση και την κουλτούρα των προγόνων τους, οι οποίοι με 
αφορμή την ανταλλαγή πληθυσμών μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας το 1923, 
ξεκίνησαν από την Κωνσταντινούπολη, πέρασαν από την Κομοτηνή, τη Ξάνθη και 
τη Θεσσαλονίκη για να καταλήξουν στην Αθήνα. Μαζί τους μετέφεραν έναν 
ολόκληρο καινούργιο κόσμο, έθιμα, μουσικές και παραδόσεις. Πρώτη φορά 
εμφανίστηκαν ως συγκρότημα στο Βυζαντινό Μουσείο το 2014, στο πλαίσιο της 
δράσης «Με τους Ρομά στο Μουσείο».

Η Αγγελική Τουμπανάκη είναι jazz vocalist.  Ασχολείται με τη jazz, με 
παραδοσιακούς ρυθμούς και μουσικές και με την εξερεύνηση των δυνατοτήτων 
της φωνής. Είναι η δημιουργός και η lead singer των projects «Toubanaki & the 
Buzz Bastardz» (fusion balkan jazz)  και «Jazz plus» (modern vocal jazz). Έχει 
παρακολουθήσει jazz master classes και σεμινάρια περσικού κλασσικού 
τραγουδιού, ηπειρώτικου πολυφωνικού τραγουδιού, βουλγαρικού και κλασσικού 
οθωμανικού τραγουδιού. Πρόσφατα ολοκλήρωσε την πρώτη δισκογραφική δουλειά.

Ως προς τα εκπαιδευτικά προγράμματα, που θα πραγματοποιηθούν την Κυριακή 17 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54293
http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2015/05/Oi-Sam-Roma.jpg


Μαΐου:

Στις 10:00, θα γίνει το Εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Θα υπάγω εις του κήπους», για 
παιδιά ηλικίας 7-10 ετών. Τα παιδιά θα αναζητήσουν πραγματικά και συμβολικά 
δέντρα, πολύχρωμα λουλούδια, σε εικόνες, υφάσματα, πίνακες, αντικείμενα 
μικροτεχνίας, χειρόγραφα, παλαίτυπα και χαρακτικά, που χρονολογούνται από τον 
6ο έως τον 19ο αιώνα.

Στις 11:00 θα γίνει η Εκπαιδευτική θεματική διαδρομή «Λύχνοι, τσούκκες και 
αγνύθες: στιγμές από τη ζωή στο βυζαντινό σπίτι», για μικρούς (από 13 ετών) και 
μεγάλους. Οι συμμετέχοντες θα ανιχνεύσουν στιγμές από την καθημερινότητα στο 
βυζαντινό σπίτι, ενώ θα έχουν τη δυνατότητα να δουν αντικείμενα που 
χρονολογούνται από τον 3ο μέχρι τον 14ο αιώνα και κάποτε βρίσκονταν μέσα σ’ 
αυτό  

Στις 12:00 θα γίνει η Εκπαιδευτική θεματική διαδρομή «Φωνές νερού στο 
Βυζαντινό Μουσείο», για μικρούς (από 13 ετών) και μεγάλους. Τι κοινό έχουν μια 
τριηλίδα, μια ασκοδαύλα και μια κολυμπήθρα; Θέμα αυτού του εκπαιδευτικού 
προγράμματος είναι η σημασία του υδάτινου στοιχείου στη ζωή των ανθρώπων, 
όπως αυτή αναγνωρίζεται στα εκθέματα της μόνιμης έκθεσης. Η διαδρομή ξεκινά 
τον 4ο και καταλήγει στον 19ο αιώνα.

Επίσης στις 12:00 θα γίνει το Εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Το δέντρο της ζωής», για 
παιδιά ηλικίας 10-12 ετών. Με αφορμή τα μόνιμα εκθέματα της έκθεσης, τα παιδιά 
θα ανακαλύψουν τις συμβολικές διαστάσεις που αποκτά η φύση στα βυζαντινά 
χρόνια, με επίκεντρο το δέντρο της ζωής και τον φυλλοφόρο σταυρό.

Στις 13:00 θα γίνει η Εκπαιδευτική θεματική διαδρομή «Βρώματα και μαγειρείες: 
αναζητώντας τις βυζαντινές γεύσεις», για μικρούς (από 13 ετών) και μεγάλους. 
Με αφετηρία πήλινα, μαρμάρινα, μετάλλινα, ψηφιδωτά και υφασμάτινα εκθέματα 
που χρονολογούνται από τον 4ο ως τον 14ο αιώνα, μικροί και μεγάλοι θα 
συζητήσουν θέματα που σχετίζονται με τις διατροφικές συνήθειες των βυζαντινών.
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Φωτο Veronique Magnes

Τη Δευτέρα 18 Μαΐου, θα γίνουν ξεναγήσεις στη μόνιμη έκθεση από τους 
επιμελητές του μουσείου. Οι ξεναγήσεις θα γίνονται παράλληλα στις βυζαντινές 
και μεταβυζαντινές συλλογές. Η συμμετοχή σε όλες τις δράσεις είναι δωρεάν. 
Ειδικά για τα εκπαιδευτικά προγράμματα είναι απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής.

Κατερίνα Χουζούρη
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